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Fratrörstág hadicéljai vállizai
. -V- 'K ^ francia kamara külügyi bizottsága
loijiitonbf ido ns szavazattöbbséggel elhatározta, hogy 
teiIiMj<i $» konnányt arra, miszerint, szövetségeseinél a 
légi ovid < bh idő alatt járjon el avégett. hogy azok is 
nyilv alti sságra hozzák béi-.cí élteidéi kei és liadieél ja Hóit. 
A ininisiríetelnök tmoUefehcn Klotz pénziigyinintszter 
kijelentette a bizottság előtt, hogy Franciaország Katit- 
<el,j<ti ma is vái toy aljaim) »/ok, mint a háború eleién 
voltak.

Összeomlott francia támadásoir.
Német hivatalos jelentés. Nyugati harctér: Rupp- 

íeehc trónörökös hadcsoportja: A harci tevékenység este 
egyes szakaszokon feleled!. Az ellenség kora, reggel óta 
a honimé mindkét oldalán hevesen tüzelt T<rv vvaIog- 
sági harcok fejlődtek.

A német trónörökös hadcsoportja: A franciák az 
Aisnetol északra heves, részleges támadást its tiltottak. 
Moulin Sons T*uyeiiltói keletre az ellenséget elieiilöKés- 
se) vertük ki első vonalainkból, egyebütt pedig a táma­
dások már drótakadályaink előtt összeomlottak- Chaieau- 
Thierrytöl nyugatra meghiúsultak az ellenség támadásai.

A Maas keleti partján visszautasítottunk egy erős ‘ 
ellenséges előretörést. A Sundgauban sikeres vállalko­
zásokból foglyokat szállítottunk be.

Udet hadnagy 40-ik, Riimey hadnagy 30-ik légi 
győzelmét aratta.

A török szultán halála.
tKonstantinápoly, július 4. A török szultán őfelsége meghalt. 

Az elhunyt szultán 14 érts volt, 1844-ben született, harmadik fia 
volt Abdul Medzsid szultánnak. .1909 április 27-én került trónra, 
azután, hogy Abdul Eamidot megfosztották a tróntól. Uralkodása 
csaknem egész ideje alatt háborúskodott. A macedón ér albán fel­
kelés után következett a Törökorseágra izerencsétlen végű Balkán 
háború két év múlva követte a mostani világháború, amelyben 1915 
áprilisban Törökország a központi hatalmakhoz csatlakozott. A 
Dardanelláknál vívott nagy diadallal nemcsak 
Mentette meg, de egyúttal meg is semmisítette az
reménységeit.

Utóda unokaöcsse: Jusszuf Izzedin.

Konstantinápolyi 
antant balkáni

Ä Püttwe-torímlat vidékén
r harcol* tovább iartrpaK
— Vezérkarunk jelentése. —

A tüzérségi harc a délnyugati front számos szakaszán rendkí­
vül élénk.

Asiagönál és a Monte Sistmohn angol roham csap a t-ra l lalko- 
ások megh iusulta le.

A Fiave-torkolalvidébén a harcok tovább folynál'.

A döntés és a háború vége már nincs messze
Decs, julius 5. Xargorki távirat szeiiot Lansing a konyresz- 

s*vs bizottságában kijelentette, hogy az ó hite szerint a döntés eb- 
",u 11 bábomban s ezzel a habomnak magának is befejezése már 

nines messze.

Ä Pesti Kirlap

tácsrovbta mindenesetre miáz- 
sziót teljesít. Természetesen 
8 maga elvei szerint. Egyéb 
rovatai az élénken, ügyesen 
ádozntké -zen szerk esztett 
magyar újság képét viselik 
magukon. Réz veretű függet­
lenségi és magyaros szellemű 
politikája népszerűséget biz­
tosit számára. Mindezt igaz­
ságos és hozzáértő embernek 
el kell ismernie, 

j iin azonban elsősorban a 
' tárca rovattal akarok foglal- 
1 kozni, amely — amint mon- í 

d ottani — a Pesti Hírlap 
szellemében missziót teljesít, i 
A legtöbb tárca persze a 1 
szerelemmel foglalkozik. A : 
szerelem örök témája nem j 
csak a költészetnek, hanem ! 
a mindig fejlődő embernek ; 
is. Mindenki szívesen is ol- ; 
vassá, a fiatal is, de az öreg j 
is, a férfi és nő egyaránt. 
Apró évődések, kisebb és 
nagyobb akadályok, amelyek 
a szerelem boldogságának 
útjában állanak s 'mélaa szét­
rombolják azt, a legtöbb 
esetben azonban révpartra 
és a maggyötört vágyódás és 
a fiatalok egymás karjai közt 
boldogan élnek, inig meg 
nem halnak.

Ugyebár, ez szokett lenni 
a szerelmes tárcák örök té- 
»1 áj a.

A Pesti Hírlap szerelmesei 
azonban másnk. Három tárca 
közül kettő szerelmi történe­
tet tárgyal, tiz közül azon­
ban kilenc tiltott szerelem 
vizein evez. A Pesti Hírlap 
ezt a szerelmet igyekszik 
népszerűvé tenni. Sokszor 
ügyesen, a legtöbbször azon­
ban leplezetlen durvasággal 
Állandó téma, hogy a férjes 

í nő hogyan csalja meg az ,
; urát. A nő legtöbbször nem - 
: tisztességes, hanem csak ar- \ 

ra vár, mig az alkalom a j 
házasság tolvajává avatja őt. 1 
A férfiak hűtlensége t gészen 
természetes előtte, amiről vi­
tatkozni born irts ág. Igaz, i 
hogy Porzsolt az ő Esti le- • 
veleiben hangoztatja, hogy 1 
ha a nő el akarja magát I 
tattatni az urával, kötelessé- ’
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ge a hűség, azonban a tár­
cám vat nem ezt az elvet 
népszerűsíti. A nőben a fő- 
érdek essvget abban találja, 

i hogy hogyan kapható szere­
lemre a az örök férfi törté­
nete a más feleségének eihó­
dításában csúcsosodik ki. A 
minap Magyar Lajos (v la mi 
W e.’ss Jakab) tárcaíró uv Ne- 
pomuki szent, Jánosról irt 
történetet, aki természetesen 
nem azért szenvedett vér- 
tanúságot', mert a gyónásj 
titkot nem árulta el. hanem 
azért; mert szép, duzzadó 
erejű fiatal ember volt s sze­
relmi viszonyt folytatott Ven­
cel cseh király feleségével. A 
történelem semmi, a fő az 
elv, hogy minden férfi esábi- 
tó és minden asszony elcsá­
bítható.

Nem kell azt gondolni, hogy 
a Pesti Hirlsp mindezt irás- 
müvészetileg nem Ügyesen 
és szellemesen fölépített tör­
ténetekben mondja el. 0 igen! 
Az ő irói ebben mesterek. 
Nem is az a hiba itt, hanem 

j az a gonosz irányzat, amely 
a házas életben élő asszonyok 

I lelkét megmérgezi, bázasság- 
■ törésre biztatja ; a mely beie- 
! beszéli a lelkűkbe, hogy min- 
I den asszony úgyis csak ilyen;
I amely a fiatal leányok lelkét 
; a tiltott gyümölcs megkósto- 
; lására csábítja, azt akarva 

elhitetni velük, hogy előttük 
a legtöbb leány megjárta 
már azt az utat.

Ennyi erővel azt a témát 
is népszerűsíteni lehetne, 
h*gy a falusi nép hogyan 
rabolta szatócsaitól a vagyo­
nát. Mit szólna ehhez a Pes­
ti Hirlap ? Azt hiszem, rend­
őrségért, ügyészségért kiabál­
na és törvényt hozatna a 
sajtószabadság elfajulása el­
len. Pedig amint a falusi sza­
tócsoknak az ő vagyonuk, 
úgy drága és kedves az édes­
anyának is a leánya hófehér 
becsülete, amelyet mocsokta- 
1 áriul akar átadni annak az 
ifjúnak, aki tiszta leányt akar 
házastársává tenni.

Hogy a Pesti Hirlap tár­
cáinak sok olvasója van, az 
természetes. A tilos mindig 
édes volt. A gyerek megprd-
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bálja a cigarettát, ha utána 
fölfordul ia a gyomra. En 
nem ia a fiatal leányokat 
vagy asszonyokat csodáiéra, 
akik a Pesti Hírlapot olvas­
sák, hanem azokat a papá­
kat és mamákat, akik ezt a 
ragály terjesztő újságot meg­
tűrik az asztalukon.

Újra kell hangsúlyozni, 
hogy a tisztességes keresz­
tény szellemű, jólszerkesztett 
újságoknak megmérhetetlen 
hivatása lesz Magyarországon.

Csalángyüjléssel
enyhítsük a pámuthiányt.
Pénzt és szövetet kapnak a gyűjtők-

A világháború folytán mindin­
kább érezhetővé válik a külföldről 
származó pamut elmaradása. Sze­
rencsére a háború kényszere alatt 
az emberi leleményességnek és 
találékonyságnak sikerült több fo­
nóanyagpótszert felfedezni és 
régebben ismert anyagok újból 
való használatbavételét tökélete­
sebb alakban megoldani — Az 
utóbbiak között a L glöbbet érő 
anyag a nálunk vadon általánosan 
előforduló csalán, amely sok te­
kintetben a pamutnál is használ­
hatóbb anyagot ad.

A vadon termő csalán össze­
gyűjtése nemcsak súlyos helyze­
tünkön képes számottevően lendí­
teni, hanem ellenfeleink rosszaka­
ratú szándékát is képes meghiúsí­
tani és a fonóanyaghiány csök­
kentéséhez jelentősen hozzájárulni, 
de a gyűjtőknek ezeken a nem 
zeti nagy érdekeken kívül kellő 
jutalmat is nyújt a fáradozásért.

Az e célra megalakult magyar 
csaláníermelő és értékesítő r.-t. 
Budapesten az összegyűjtött csa­
lánt bármily mennyiségben _ át­
veszi. A száraz esalánkóróért le­
velestől vagy anélkül 100 kg-ként 
35 koronát fizetnek, a csalánmag­
ért pedig 100 kg ként 100 koro­
nát. Azonkívül aki csaiánkórót 
beszolgáltat, a minisztérium által 
külön megállapítandó mennyiségű 
szövetet is fog kapni.

A csalán gyűjtési ideje julius— 
augusztus hónap. A gyűjtőknek 
legfontosabb tudnivaló az, hogy a 
csalán össze ne penészedjen és az 
összekötéshez drótot nem szabad 
használni.

A csalángyüjtésre való felhívás 
a földmivelésügyi miniszteviámból 
indult ki. Akinek tehát módjában 
van, gyűjtsön csalánt, nemcsak a 
vele járó haszonért, hanem hős, 
vitéz katonáinkért és a népruház­
kodás érdekeiért is.

LiFKA-MOZ:
Péntek

Somlyó Zoltán kitűnő poéta 
hangulatos drámája a filmen

AzS-aemSiev
Színjáték 4 felv. főszereplők :
Gótli Anna Túrán Gusz­
táv Bársony Lilla Kor­

nál Uichárd
Kezdete V2 b és V2 9 órakor.

Bajok a zsirbeszolgállalás körül.
— Nem szállítják be a zsírt rendesen. —

A polgármesteri hivatal nemré­
giben biztató szinti, de nem bizta­
tó tartalmú blankettákat bocsáj- 
tott ki, amelyekre egy felhívás 
volt nyomva, hogy kiki, a reá rótt 
zsirmennyiséget okvetlen szolgál­
tassa be, mert ellenkező esetben 
szigorú katonai rekvirálás fog kö­
vetkezni, amely után legfeljebb a 
legszükségesebb mennyiség marad 
meg a gazdának.

A felhívás természetesen nem 
keltett lelkesedést, sőt még kifo­
gásolták sokan a szigorú katonai 
rekvirálással való fenyegetést, az­
zal érvelvén, hogy a háború 4-ik 
óvóbeu kérni ugyan lehet, de ak­
kor is csak szépen, ellenben fe­
nyegetni, azt már nem 1 Annyi bi­
zonyos, hogy a szigorú katonai 
rekvirálás nem hatott nagyon sok i 
zsirbeszolgáltaíásra kötelezett gaz- . 
dára és egyáltalán nem csinálták 
abból lelkiismereti kérdést, hogy 
a beszolgáltatást megtagadják.

Természetesen a hatóság nem 
hagyhatta szó nélkül ezt a haz-a- 
üatlan nemtörődömséget és kellő 
retorzióval válaszolt.

Dobó Árpád kapitány az ő szo­
kott igazságosságával és szigorá­
val egymásután Ítéli el a zsírt be 
nem szolgáltató gazdákat.

Ma is több tárgyalást, folytatott 
le Dobó kapitány, amelyen egy­

szerűen mulatságos és főleg rop­
pantul naiv védekezéseket lehet 
hallani. Ilyen Beretics József sebe- 
sieai gazda esete is.

Bereticsre 12 kiló zsir beszol­
gáltatását rótta ki a hatóság annál 
is inkább, mert két disznót is vá­
gott. Beretics azonban nem szol­
gáltatta be a kirótt mennyiséget 
és igen naivul avval érvelt, hogy 
a két disznóból összevissza 20 kiló 
zsírt kapott, noha egy és fél má­
zsát nyomott mind a kettő. vé- 
dékezóst Dőbó kapitány természe­
tesen nem fogadta el és 120 koro­
na pénzbírságra Ítélte el Bereti- 
cset.

A humoros jelenetek mellett 
akad néha szomkru is, igy Téma- 
novics János verusicsi gazda esete, 
akire csekély 1 kg zsir beszolgál 
tatását rótták ki, de még azt sem 
szolgáltatta be. A mai tárgyalás 
folyamán azután kiderült, hogy 
Temunovicauak 18 disznója volt, 
de mind a 18 elpusztult. Termé­
szetesen nem rótt ki rá Dobó ka­
pitány semmit.

A zsirbeszolgáltatással adós "a- 
radt gazdák jól tennék, ha meg - 
szívlelnék a hatóság szigorú intéz­
kedéseit, mert minden gazda sú­
lyos büntetést kap, ha elmulasztja 
beszolgáltatás! kötelezettségét.

Bsrjuvásárlás igazolvány nélkül.
- Akikre nem vonatkozik a rendelet. -

Közismert dolog, hogy az áliat- 
vásárlás a háború tartamára csakis 
vásárlási igazolványok alapján 
eszközölhető és az ez ellen vétők 
büntetést kapnak.

Ezt a rendelkezést Németh An­
tal mészáros nem tekintette köte­
lezőnek saját úri személyére néz­
ve és egész nyugodtan vásárolt 
egy borpit Balogh Jánostól A 
borjút azután le is vág a.

A kisded ügy valahogy kiderült 
s a rendőrség kihágás miatt kér­

dőre vonta Németh uramat -aki 
kinyilatkoztatta, hogy ő bizony 
csak igy szokta az állatokat vá­
sárolni és fogja is, külr'-nbenis a 
szóban forgó néhai borjut kölcsön 
vette Balogh Jánostól. Kölcsön- 
jogügyletére nézve pedig nem ál­
lapíttatott meg vásárlási igazol­
vány. Védekezésének aligha adatik 
hely és kellő büntetést kell majd 
valószínűleg elszenvednie nagyon 
is egyéni és önálló nézeteiért.

Villany a mezőgazdaságban,
Ki gondolta volna valamikor, 

hogy lesz még idő, amikor a mol­
nár leszerelheti szélmalmáról a vi­
torlákat és a titokzatos villany cso­
dás erejével őrli meg kicsiny mal­
mában a gabonát. A háború előtt 

I bizonyosan kinevették volna azt a 
I molnárt, aki ezt teszi, most azon- 
j ban, amikor a motoros malmok ál- 
j íanak, mert nincs o.aj, vagy szén,
I a szélmalmok pedig csak akkor 
, járnak, ha a szél fuj, bevezetődött 

a villany is a szélmalomba és bi­
zony boldog nagyon a szabadkai 
Gálfi-malom gazdája, mert ő az 
első az országban, akinek a szél­
malmát villanyos erő hajtja.

Szabadkán nemcsak a szél mai 
mot hajtja a villany. A szabadkai 
villamos társaság igazgatója évek 
óta dolgozik azon, hogy a villa 
nyosságot bevezesse a mezőgazda­
ságba is. Szabadka volt az első, 
ahol villanyos cséplőgépekkel dől 
goztak és Szeged az idén már kö­
veti a példát.

A villanyos cséplőgépnek igen 
sok nagy előnye van. A cséplőgé 
pet minden ház udvarára be lehet 
állítani, itt nem gyújthat a szikra

nem robbanhat a kazán, mert a 
gép mellett csak drótok vannak 
ezek vezetik el az á-amot a gép­
be és a legkissebb gyerek is elin­
díthatja vagy elállithatja a masi­
nát.

Nagy előnye még az is, hogy a 
gazda saját házába hordhatja be 
a gabonáját, a eséplést ott végez­
heti, otthon marad a gabona, a 
szalma, az öcsi’ és nem terheli 
meg a gazdát az elfuvarozással 
járó költség és fáradság sem.

A villanyos cséplőgép ugyan­
annyit végez, mint a másik, sőt 
meg löbbet is és akármilyen régi 
fajta cséplőgépet egy motor fel­
szereléssel könnyen lehet villanyos 
cséplőgéppé átalakítani.
eecaoeeeeeeeeieeeeeeee«»»«

— Manilla az aratógéptulajdo­
nosoknak. A szabadkai aratógép- 
tulajdonosok részére manilia érke­
zett. A manillát a közélelmezési 
hivatal fogja kiosztani. Az arató­
géptulajdonosok gépenként 15 kiló 
kötöző anyagot kapnak, kilónként 
11 K árban.

Akévekötöaratógépzsi-* 
neg zár alá vétele.
Egy most megjelent miniszteri 

rendet szerint mindazok a gyári 
és kereskedelmi vállalatok, ame­
lyek kévekötő aratógépzsineggel 
rendelkeznek és amennyiben a 
készletek 50 kg-ot meghaladnak, 
kötelesek készletüket a f. évi ju­
lius hó 2 iki állapot szerint a föld­
mivelésügyi minisztérium 6. fő­
osztályának közvetlenül bejelen­
teni.

UgyancsaK kötelesek az 1912. 
évi szeptember 1. óta eladott zsi­
neg mennyiséget, a vevő nevét, 
lakhelyét és az eladás időpontját 
feltüntető jegyzék bemutatásával, 
ugyanott julius hó 10-ig bejelen­
teni.

A gazdák a saját készletükben 
levő zsineget nem kötelesek be­
jelenteni.

A rendelet éneimében az ipar 
és kereskedelmi vállalatoknál lévő 
Készletek zár alá helyeztettek és 
azokkal a gyárosok, kereskedők 
tovább szabadon nem rendelkez­
ni tnek.

A rendelet célja az. hogy a jö­
vőben az aratáshoz a megfelelő 
kévekötő anyag biztosítva legyen 
és hogy a kötöző anyagoknál is 
fellépett uzsorát letörje. 
••«©••••••••••••••••••••••

—- A Ferenc József" vend lovagja. 
A király Molnárffy Béla m. kir. 4. 
honv. huszárezredbeli százedosnak, 
különleges alkalmazásban kitűnő 
szolgálata elismeréséül a Ferenc 
József rend iovagkereaztjét a üadi- 
ékitménoyel adományozta.

— Katonai fölmenté». Leszich 
János ur. ügyvédet, a szabadkai 
Tisztviselő-Otthon ügyészét, a ka­
tonai szolgálat alól felmentették.

— Fölemelték a gabonaösszeiró 
albizottságok szamát Az idén tud­
valevőleg a cséplésnél fogják ösz- 
szeirni a gabonát. A Szabadkán e 
célra megalakult összeíró albizott­
ságok számát 29 ről 39-re emelték 
föl, Ezzel kapcsolatosan a 10 el­
lenőrhöz még 4 ellenőrt keresnek 
és felkérték a bizottságokban még 
nem szereplő tanárokat az ellenőri 
teendők ellátására, de a tanárok 
közül többen már nem vállalkoz­
nak.

— Uj rendelet a felmentésekről. 
A földmivelésügyi miniszter ren­
deletet intézett a közigazgatási 
hatóságokhoz a felmentési név­
jegyzék kiállítása, különösen a 
harctéren szolgátok ügyében a mi­
niszter ismételten felhívja a ható­
ságok figyelmét arra, hogy a harc­
téren, vagy hadtápkörletben szol­
gáló egyének kérelmeit a mögöt­
tes országrészekben szolgálók név- 

: jegyzékeiből teljesen elkülönítve 
kell összeállítani és különálló név­
jegyzékbe foglalva felterjesztem. 
A miniszter részletes utasítást ad 
a névjegyzékek kiállítására vonat 

j kozólag, majd hangsúlyozza, hogy 
katonai minőségüknél fogva csu­
pán rendkívüli kivételként ter­
jeszthetők elő felmentés végett 
azok, akik különleges katonai 
kiképzésük, illetve műszaki csa­
patnál, vagy intézetnél (léghajós, 
aknavető, fényszóró, lángszóró 
osztagoknál stb.) továbbá, akik a 

I haditengerészet műszaki osztálya-
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( szolgálnak. Olyan egyének 
|Zére, akik valamely, a liarctér-

|vagy a hadtápkörletben mil­
s' csapatból, vagy intézetből 
rtek szabadságot s annak !e- 
[ával ehkez a csapathoz tar­

nak bevonulni, bevárási enge- 
Ivel nem láthatók el és bizot- 
ilag uem menthetők fel.
_ Szabadka bőrt kapott. Abér 
[pont a cipőrendelet kibocsátá­
sa még csak egy Ízben utalt 
bőrt a városnak. Ez a szálli- 
Dy tegnap érkezett meg és mint 
■ 300 pár cipőre való talp- és 
őbőrből áll. A bőrt a városi 
(hivatal fogja a cipészek között 
sitani.

Bronzérmes vitézek. Az el- 
előtt tanúsított vitéz maga- 

^t&^k elismeréséül a bronz vi- 
ségi érmet kapták : EJapp 41a- 

tarialékos hadnagy, Róth 
örgy, Orbán László, Gulyás 
hály, Turóczi Antal, Bosman 
nos, Gálfi István, Szudarovics 
non, Széli János, Eisele Mihály 
rbás István, Kuszák Mihály, 
ilips József népföikelők, Simon 
lint, Barna Mátyás őrvezetők- 
c valamennyien a 6. nonvéd 
ilogezredben, továbbá, Kosz­
uk Gábor, Káplárovics János 
ifölkelő huszárok, Ortó Sándor 
talékos szakaszvezető, Bartalos 
re Járőrvezető, Benzinger Já•
1 tartalékos huszár, Dupp An- 

huszár, Stefáukovics Géza,
:s Sándor, Tari Péter, Baranyai 
'án tartalékos huszárok, Kosz■
:s Vitál.vos, Hegedűs Ferenc 
zárok, Kartali ya.nt.al tartalékos 
zárnak a 4. honvéd huszáiez- 
ien.

A Budapest bécsi repölöposta. 
nap délelőtt indult el az első 

Repülőgép, amely Budapest 
' " Mécs között teljesít ezután 

taszolgálatot. A légi forgalmat 
epélyesen nyitották meg. Je- 
'oltak Szterényi miniszter 
iih altábornagy, Feliért állarn- 
w és még többen. Ausztriát 
wiser osztályfőnök képviselte, 
első magyar postarepülőgép 

ivar gyártmányú, úgynevezett 
A' 1- Brandenburg A Bu- 

-st~albi!i1talvai repülőgyár 
uánya, a 36,909 számot vi~

• f IGsgazdák sertéstenyésztő 
fla,ö szövetkezete A Magyar­
ét Szövetkezetek Szövetségé- 
guzgató választmánya elha- 
.a, hogy a kisgazdák részére 
-stenyésztő és hizlaló szövet 

"Mog szervezni. Most, amint 
«vonatkozó miniszteri rende- 

egjelentek, a Szövetkezetek 
■tsége az alapszabályokat ki-
! * ezek érteimében a gaz­

aim, övezetek utján a 
.^edesi munkálatokat még­

ha ralo és cséplőgazdák ügyéi-
ak ír esne1’ ho-gy a vasút­
iul? fekvő földeken el- 
I £ ejJ2t0/í Bubonát (kérész­
ül ®[Jalado mozdony ezik- 

z a f Kezü 1ÜZ megsemmisi- 
kere£Sa at- aiaPÍán az íik •
évi' ;e^e!emugyi miniszter 
J M ÍJUS, hó M án 3155 
távnGáklatd0tt rendelelében 
» «melyen belül 

én el n°yek , a vasútvonal 
®en á„a a heI?ezhet6k, 95eJrendfe °uta meg é* eg>"
;, akiknet L0gy a2ok a ter­
eire a ti ??okán a ter- 

kesí=enységénélgr?ögVa * t8‘

nem helyezhető, terményeiknek a 
legrövidebb idő alatt való elhor- 
dására köteleztessenek. A szóban 
Jevő rendelet pontos végrehajtása 
ezidőszerint fokozott jelentőséggel 
nm mert a vasúti mozdonyok tul- 
erőltetése. a szikrafogó sziták hi­
ánya és főleg a használt szén mi­
nőségének rosszabbődása jelenté­
kenyen növeli a vasúti vonalak 
mentén közel elhelyezett termé­
nyeknek a raozdonvszikra tüztől 
való esélyeit. Ez okból figyelmez­
teti a polgármes'er a gazdaközön­
séget, hogy saját érdekében is 
termését a vasútvonaltól minél 
meszebbre, de legalább is 100 mé­
ter távolságra helyezze el és hogy 
az előirt védősávnak (a tarlóba 
szántott vagy ásott barázda) al­
kalmazására a legnagyobb gond 
tordittassék és azt semmi körül­
mények közt se mulassza el.

_ Házasság kötelező orvosi 
vizsgálattal. A háborúba., ijesztő 
.női lékben lépett fel két pusztító 
kór. a tuberkulózis és a vérbaj. A 
harctérről visszatérő katonák nagy 
százaléka ezektől a betegségektől 
fertőzötten kerül vissza az ország 
belsejébe és néha külsőleg nem is 
látszanak a jelek, a betegség esi - 
rája már bennük lappang. Ez a 
körülmény szomorú prespektiváját 
tárja fel a jövendőnek, különösen 
moss, amikor minden embarpláu- 
tákra ezerszeresen szükség van, 
hogy a megfogyatkozott magyar 
népet újra életerőssé tegye. Ezen 
rendkívül fontosságú kérdéssel fog 
kikezelt nemrégen Fritz János 
dr. aradi orvos, aki azt ajánlotta, 
a kormánynak, hozzon törvényt 
a'Ta> bogy csak előzetes orvosi 
vizsgálat után engedély -zzék n 
házasságot. Most a szociális bizott­
ság egészségügyi csoportja azzal a 
konkrét javaslattal fordul Arad 
város tanácsához, hogy a törvény- 
hatósági bizottság utján feliratban 
keresse meg az országgyűlést olyan 
törvény alkotására, amely kimon­
daná, hogy beteg egyéneknek a 
házasságot csuk előzetes és beható' 
orvosi vizsgálat után engedjék 
mesr.

el-

— Baleset a villamosnál. Kelle­
metlen esete volt tegnap délben 
Báies Zsigmondnénak. Az asszony 
a paliesi végállomásnál laakart szál­
ul a villamosról de valahogy meg 
csúszott, elesett és úgy megütötte 
magát, hogy nem tudott felkelni. 
Kihívták a mentőket hozzá, akik 
azután lakására vitték.

— Elítélt árdrágító malomtulaj - 
•Ionos. A szegedi Kihágást bíróság 
Lichtenegger Gyula szegedi ma- 

, lomtulajdonost és nagybirtokost 
I élelmiszer elrejtésért és árdrágí­

tásért 6 hónapi elzárásra és 25,489 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Űr­
halmi Károlyt, a malom igazgató­
ját hat havi elzárásra és 2000 K 
pénzbüntetésre. A malomban a 
rendőrség 7000 kg. búzát, 5000 
kg lisztet, 5000 kg rozsot és 9000 j 
kg árpát talált elrejtve.

— Öngyilkos asszony. Borzal­
mas öngy okosságot követeti el 
egy fiatal, 30 eves asszony Sza­
badszállás közeiében a vonat elé 
vetette magát. A vonat a szeren­
csétlennek tőből leszelíe lábát és 
kezét. Az öngyilkos nőt feltették 
a vonatra, hogy Szabadkára szál 
ütsák. az utón azonban meghalt. 
Holttestét letették Halasén és a 
rendőrség megállapította, hogy as 
öngyilkos nő Molnár Józsefné Kis 
Etel szel ínyi születésű lakossal 
azonos. Egy levelet hagyott hátra

amelyben hozzátartozóitól elbúcsú­
zik és bocsánatukat kéri.'
A 7,„:rTenréki ^tárgyalások. 
A szabadkai kir. törvényszék, mint 
büntető bíróság a következő ügye- 
ket tűzte ki főtárgyalásra: 1918. 
julius 10-én: Szikora Mária, Ko- 
vács János és 3 társa. özv. László 
Jánosné, Bálint Jánds, Hoffmann 
Mór, Bnun Józsefné és 1 tsa.
. 7T jf cs* líir- fi- gyalogezred 
hadiulbuma. A cs. és kir 6 ik 
gyalogezred és annak pótzászló- 
f;Ja “ közeljövőben egy hadiéra- 
lékmu kiadását tervezi, melyben 
az ezred és az ehhez tartozó hős­
tettei és dicső teljesítményei örö- 
kittelnónek meg. E mii — iro- 
dalmilag, művészileg és történelmi­
leg egyformán maradandó értékű 

bicska vitéz fiainak örökös 
emlóamüve lesz. Hogy e mű a 
szó szoros értelmében népies le­
hessen amely - egy ezred kere- 
eu belül — e borzalmas háború 

hü Képét adja, felhivatnak az ez­
red egykorú hozzátartozói továbbá 
az elesettek, az eltűntek és a fog­
lyok családjai, hogy a halottak 
fényképeit és életrajzait, naplókat, 
érdekes háborús élmények fel­
jegyzéseit a cs. és leír. tó, gyalog­
ezred hadialbum szerkesztő bizott­
ságának Pécs, Frigyes laktanya, 
rendelkezésére bocsássák. A fény­
képek, reprodukció, a naplók és 
feljegyzések masoiatvétel után a 
beküldőnek visszaszármaztatnak 
Felhívjuk továbbá az ezred bará­
tait a mű aláírására. Előfizetési 
áia 40 korona. Utánvéttel vagy a 

; könyvkereskedésben 60 korona.
! Ezenkívül 200 darab kézzel szá- 
í mezon díszpéldány adatik ki, (ki- 
! zárókig előfizetés utján) melynek 
! ára darabonkínt 200 korona. Az 
j aláírás 10l8. augusztus hó 31-ig 
, tart. A tiszta haszon a 6 os özve 
I gyek, árvák és rokkantak alapja 

javára íordittatik.
— Lopás a cirkuszban. Kelle- 

mellen meglepetés érte az it) idő­
ző Cirkusz Colosseum erőmüvésznő- 
jét. Előadás alatt az öltözőből is­
meretlen tettes ellopta utazótáská­
ját, amelyben kb 1000 korona ér­
tékű ’ruhanemű volt. A tolvaj 
valószínűleg ismerte jól a helyi 
viszonyokat. A meglopott erőmü- 
vésznő 50 korona jutalmat ad an­
nak, aki a tettes vagy a lopott hol­
mik nyomára vezeti.

A faggyú uj ára. A keres­
kedelmi miniszter a marhából és 
juhból származó nyers faggyúra 
nézve azokat az árakat, amelye­
ken a termelők a nyersfaggyut 
a Magyar Olaj- és Zsiripari Köz­
pont Részvény társaságnak, vagy 
az általa kijelölt vevőnek átadni 
kötelesek, az alábbiakban állapí­
totta meg: Marhából származó 
szinfaggyunál, ha & marhának a 
fagfeyurészei együtt: a) 3 kg-nál 
kevesebbet nyomnak F20, b) 3 
kg-nál többet, de legfeljebb 10 
kg-ot nyomnak 3, c) KÍ kg-nál 
többet, de legfeljebb 20 kg-ot 
nyomnak 4'50, d) 20 kg-nál töb­
bet, di legfeljebb 40 kg-ot nyom­
nak 6, c) 40 kg-nál tößbet, de 
legfeljebb ÖÜ kg-ot nyomnak 6 50 
korona. Juhból származó nyers 
faggyúnál 6 K. Elsőrendű tiszta 
fehér szókfaggyunál (székkivágás)
4 60 Ív. Másodrendű tisztátalan 
fekete szék faggyúnál (székkivágás)
3 K. Hulladékfaggyunál: a) bél- 
faggyu tekintetében 2 50, b) köz- 
vágóhidakon, vagy bússal dolgozó 
más ipartelepeken felfogott zsira­
dék tekintetében, valamint thermi-

kémiai vagy más állategószség- 
asyi telepeken feldolgozott álla- 

, tokból kitermelt zsiradék tekinte­
tében (olvasztott állapotban 99 
százalék elezappanositható alapon 
7 korona. Ezen árak 1 kg tiszta 
súlyra, az üzleti forgalomban szó- 
kásos követelményeknek megfelelő 
minőségű árura vonatkoznak.

Szerkesztői üzenetek.
I K. 1'. Elmondunk egy törté­

netet. .
En mindent meg merek enni, 

mondta az egyik atyafi.
De egy békát még se mer­

nél lenyelni, ugratta a másik.
Fogadjunk tiz forintba és tény­

leg az első atyafi hősileg lenyelte 
a békát, A vesztes nagyon saj­
nálta pénzét, mire azt ajánlotta, 
hogy fiz forintért ő is lecsúsztál 
egy békát. Az ajánlat elfogadtat­
ván, nagy merészen ő is lenyelt 
egy békát, mire visszakapta a tiz 
forintot. Ekkor egymásra néztek 
és azt kérdezték :

— Tulujdonkópen minek is ettük 
meg a békát?

A hat napos sztrájkban a ma­
gyar munkásokkal is lenyelették a 
békát s Ők most egymásra bámul­
nak és kérdezik, hogy mire volt 
ez jó.

Mig az előző példában egyik 
atyafi som vesztett, addig itt a 
munkásokkal nemcsak hiábavaló 
dolgot végeztettek a politikai stré­
berek, hanem meg is fizettették 
velük a mulatságot, mert a leg­
nehezebb viszonyok között való­
sággal kiloptak a zsebükből hat 
napi munkabért.

Nem a munkásokat vádoljuk, 
csak sajnáljuk, hogy magyar em­
berek mindjárt lenyelik a bókát, 
ha néhány nemzetközi- vigéc ug­
ratja őket. Reméljük, hogy ez 
az egyoldalú békaevés ráeszmél­
tet! a magyar munkásságot, hogy 
milyen alakokkal van dolga s 
többé nem hisz a nemzetközi Ja­
kaboknak.

Szerkesztő •
4 BERKES MÁRK.

Myom&toU a íiHilótul&jdonott, tizen! 
Antal Nvomd* és Irodalmi Villáiul 
mint szövetkezel koíyvnyomdijiban 
Szabadkán, Rakéoni-utoa 20. szám

iTelelős szerkesztőnk telefonszáma:

Pufies 1-14.

KORZÓ-MOZI
műsora.

Péntek—szombat—vasárnap 
Nagyszerű attrakciók.
Eilen Richter

pazar szerepe

Jogot az Élethez.
Remek dráma 4 felvonásban

Tengerek kalandora
Izgalmas cselekmény drámai 

színjáték 4 feiv.

Előadások : d. u. ti. este Vs 9 kor, 
[ vasár-, és ünnepnap 1/3 8, 4, 6, 1/2 9

Bácskai uiasöü figplniÉbB!
A „Dél vifi ék“ kapható 

Zoinbor, Baja, Újvidék és 
Szabadka v a s u t í hirian - 
árusítóim!!
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Korzó-Mozi műsora:

Péntek—ezembat-vasárnap .Két 
sláger szenzáció Ellen Richter 
gyenyerü filmje. Jogot az élet­
hez I Dráma 4 íelv. és A ten­
gerek kalandora, izgalmas, lát­
ványos.

Hétfő—kedd: Lidii* Borelly 
grandiózus filmje, elragadó szerepe: 
Az ő naplója., Finom drámai 
színjáték 5 felvonásban.

Nick Carter és Scheriock Hol­
mes detektív mesterek Küzdel­
me a g.*zbombán betörők­
kel, vasárnap az Apoilóban

Újabb felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnak mindazok, 
kik a fegyveiadóia vonatkozó be­
jelentésüket a már közzétett határ­
időben be nem adták, hogy ezt a 
bejelentésüket 8 nap alatt annyival 
inkább adják be, mivel ellenkező 
esetben a törvényben meghatározott 
súlyos következmények terhe alatt 
— hivatalból fog mcgáüapittattni.

Kelt Szabadka, 1918 julius 3-án.

Viszketeasépt. skirt, 
x"ü.3a.t

a leggyorsabban elmulasztja 
a Dr bLKSCH-féle eredeti terv. 

védett

,.Sk aboíorm 
k e n ő c s“

Nincs szaga. Nem piszkit. Min­
dig eredeti pecBé’es dr. Flescb- 
féiét kérjünk, Prvbatógely 3 
korona, nagy tégely 5 K., csa­
ládi adag 12 korona 
Szabadka és vidéke részére 
főraktár:
BECSYGYULA
„Szent Terézia" váiosi gyógy-
szertár I. kSr Deák-utca. (Kis­
kápolna mellett.)

Tftteliél a SI4MF0BM
védjegyre öjjepit! 'Ve

„Ferravin“
vasas chmaber.

Erősítő szer gyengél­
kedőknek, vérszegé­
nyeknek és lábbadozóknak 
Étvágyat gerjesztő ideget erősítő 

s vért javító gyógyszer. Szám- 
alan orvosi ajánlás.

Szabadkáin Kapható. Decsy 
Jené úr gyógyezt-rtáiában. 
Jelenlegi ára fél literes palackon­
ként 10 K. — A „Ferra vin“ névre 
tessék ügyelni.

Elsőrendű Gyertyámosi sslét- 
lommentes
m &

Bv IBI Cp
azonnal kapható

Bánó és Brőder
oégnél Szabadka

■
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DÉLVIDÉK Szabadka «Wiult,

5‘Ie‘Io-os Magyar Királyi Adómentes állami Járadékkölcsön
(Nyolczadik hadlkölosön.) Aláli ási í<dh[y

... , ,Az 101-- év IAIII. to*. 17. §-a alapján a minisztérium felhatalmaztHtott, hogy a hadi szükséel. t„k r ,
szükséges összegeket addig, amíg - zok a törvén) hoz» utján meg nem állapíttatnak, az elkerii'hetetlen srí i dl>zí 
előlegezhesse és azok megszerzése ránt, hitelművelet utján intézkedhessélr. seS

A telhiita! ■ ázás alapján ezennel 5V»%-b»l kamatozó adómentes óllaml tán- dós kölcsön 
A kihocsí tás sszege a_megtartand6 riyiiváno8 aláírás eronménya alapján fog megái apittatn

i’fi

-á'ta
. re a . A kP-et-súiásra kerti 16 kölesünk«« vények, ugyanúgy mint az. edd gélé kibocsátott hadik*, 
kötvények, gyúmoltak es gondnokoltak pénzelnék elhelyezésére alkalmasak. <llko,ci

A kamatok, t pugy mint felmondás esetéi... . . - - -- jndás esetén a h ólcsönkötvényeknek tőkeértéke
natló es a jóvében behozandó magyarországi adó. bélyeg és illetek levonása nélkül fizettet,, i , 1

A - esedékós s*. 1 vények és kötvények költségmentesen beválhatnak : fizettetnek ki.
Budapesten: a magyar királyi központi Állampénztárnál, » m kir. posta takarék nén,*, 
a magyar korona országainak termetén: valamennyi király I állampénztárnál és adó'iva, 

azonkívül további írvézkedésig: " ” ‘’"UJ
Budapesten: a Magyar Á'talán s Hitelbanknál, n Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél 
kecielim Banknál, a Magyar Le zámitoló- és Pénzváltó Bankná'1,

>'Z 1898 : XXIII t.-o . alapján »lakúit Országot Köz oiVi Hitelszöv tkezelnél 
1Va!_íl™lnt “ m- kir' pénzügy miniszterin m állal , rro a célra a magyar korona országai területén vagy azonkívül

a Pesti Magyi.r i

„Budapest Közlöny" bon és a „Wiener 

a következő

Zoil

czimlei e1 ben 
aláíró leletei mpj

-én és szeptember 1-én lejáró félévi utólagos részletekben faef etnEazdfj
- - - - ------  fittel eltérő eg az o0 koronás ozimieter vi szelvényekkel , annak óllá v

nél az olso szelv ny 1819. szop'em er 1-én e odékes. A kötvények 10 é re -zóló ka n-tsze vénvekkel és zelvé 
?y®‘ vanr’ak ellátva, mélyhűtőbbi e leimében az uj szelvény vek ann kidején a beváltóhely éknél min len 
letektől mentesen átvehetők. 3. A m. kir pónvügy minisztérium ftmnta tja maiiénak azt. a jogot

helyeken.
Az erre a járadékkölcsönro vonatkozó minden közlemény a 

ban közé fog tétetni.
A kil ocsátáara kerii ő ő'A/.ö-es magyar királyi állami járadékkölcsön ezennel

f e I t é t e 1 fi ik
mellett nyilvános aláírásra bocsáttatik :

1. A bemutatón szó ó járadékkölcsönko vények 50, 100, 1.000, 5.000, és 10000 koronás 
kiállíttatni. 2. A járadékkölcsönko vérnek évi SVsO/o-kal kamatoztatnak. Az 1918. augusztus 31 ig az 
Ő /V .ivos kamatok az alái ási ár im gálh pit ísánál (4 . óit) már s ámításba vétettek; 1918. szepto
S’/aP/o os kamatok az minden év m-'rozius 1-ér x~ ------------’ ! ' -
vény tehát 1919. tnárcuv 1-m esedékes. Bttfi...........  ..................................  ....... ......... ________ _ _______ y|_

'ényuialx 
költsógtő í

bárom havi e o*e os felmondás melle'!, ezt a kölo-önt egészbe x agy részben, névértékben viszafizethőssé azonban! 
leges felmondás 1925. s*ep.em er 1-jét megelőz- ide r» nun fog < szki'zültemi. 4. Az ab írási ár minden 
értékért : 1 ha szealáiráskor az alánt összeg egész ellen«rt,éke belizettehk a) az 1918 évi június 12- ől 
rőlag történő' aláírás eseten 91 korona 50 fillér, v) az 1918. év, junius 27-ét köve'fi időben 1918 évi julius 11-ig Imi 
íoío6xe.a!áM\l$8 ese1én 91 korona 78 fillér, 3. ha pedig az aláb' i kedvezm-'-n>es 1 zetési módozat vétetik igé- vb vi 
1918 évi juniua 12 tői julius 11-ig bezárólag terjedő egész aláitási határidőben történő elállásnál 92 korona 50 fill , 
íz áron felül az aláíróval szemben sem folyókámat, sem jutalék felsziímitásánrk helye nincs. 5. Ha az i'*irt ö,szeri 
koioriát meg nem halad, az alnirás alkalmával mindenkor az aláirt östreg egész ellenértéké befizetendő' A 100 ki 
meghaladó alá rásánál, amenyibe az aláírás alakalmával nem fizettetik be az a áirt összeg égész el enértéke a- alá 
kalmaval az aláirt összeg lfiö/o-a bizto itékk >pen le eendő és pedig a kir. áilamip nztáraknál és adóhtvatHokná1 a m 
postaikarékpénztarnak közvetítő hivatalainá , továbbá az 1898 : XXIII. t ez alapján alas ált Országos Központi Hitéig 
kezeinél készpénzben, a ti b í aláírási hely nr 1 pedig ví g) készpénzt en, vagy lyan frtékpapirckb n, amelyeket 
ne y eltogaoha óki ak lart. Az aláirt összeg' k eiienórték o annál az aláírási helyénél fizetendő ve amelvnél az 
tent es pedig : J

“ jegyzett I sszeg ellenértékének 26»/o-a legkésőbb : 19! 8. évi augusztus 5-ig, aj gvzet összeg elleni 
nek £6®,ó-e tegkéeöbb : 1018 ovi augusztus 24-ig, a j gyzett összeg .-«énértékének 26«/o-a legkésőbb: 1918 évi 
tember 10-ig, a jegyzett öss>eg ellenértékének 25°/o a legkésőbb : 1918. évi sseptember ti3-ig. Az utolsó te 
V..J , • -az nláir,)8i helJ a lote t biztosíték t elszámolja, illitöleg visszaadja. 6. Az aláírás történheti* az alább i 
lolt aláírási helyek aláírási he yek bármelyikénél

100 ko ooa

az a 
alai

1918 évi junius 12-től julius 11-ig bezárólag
terjedő határidőben a szokásom hivatalos órákban.

7. Aláírási he yékül szó gálnak : a magyar korona országai területén levő összes kir. államoénztárak í. _ 
vatalok, a m. kir. postatakarékpénztár és az ö bzqh kir. po>tabix-atelok, mint a m. kir. postatakarékpénztár köz%*eti^ 
vatalai, a boszmai-hercerovinai postatakarékpénztár, Oáztrák-magyar bank budapesti íő'im ézete, valamint a ^
mn n tVPC?lí If Ul tnvéhbó ßnonnini Ál, __ 1 — ff Jj 2 1. I .. t L, _ 1  f J • Z i ti' • i > i r - /».róna orszáz-i továbbá Boszniai és hercegvinai területén levő fiókjai, belgrádi és lublina kirendeltség\ at, 1898fi 
t-cz. alapján alakult Ország s Központi Hitelszövetkezet,

« Magyar Általános Hitelbank, a pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület, a Pesti Mai 
Kereskedelmi Bank, a Magyar Leszámítoló- és pénzváltó■ Bánt, az Angol Osztrák Bank budapesti 
telep, a Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság, a Budapeőti-Lip t.áiosi Takarék pénztár Héezi 
társaság, «z Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár, az flilső Magyar Iperbank, a Hazai Banki 

a »Hermes“ Magyar Általános Váltólizlet Részvénytársaság, a Kisbirtokosok Oml_ 
Eöldhitelintezete, a Magyar Agrár- és Járadék bank Részvénytársaság a Magyar Általános Takarékp 
tár Részvénytársaság, a Magyar Bank és Keres a edel mi Részvénytársaság, sí Magyar Földhitelintén 
Magyar Jelzálog Hitelbank, a Magyar Kereketle-imi Hitelbank Részven.» társaság, a Magyar Ow< 
Bank Részvtnyxársaság a Magyar Országos Központi Takarékpénztár. » Magyar Takarék penztaruli6 
ponti Jelzálogbank a mint tészvény társaság, a „Meiour“ vált óüzleti R. T. a -»inteti Takarekpénztn 
Bark R. T. es a JK. k. priv. Wiener Bank-Verein magyarországi fink telepe budapes intozeteK es ei 
nek összes budapesti és vidéki fiókjai: félamint az Elsó' H orv át Takarékp* nztár, a Havát Általán ot 
te!bank R. T a Horvát Leszárai»oló Bank és a Horvát-Szlavón Országos Jtiaálcigbank zagrebi intéz 

H Privi'egirte Agrar- und Kommerzial-Bank für Bosnien und Hercegovina czimü sarajevói hitét 
végül a te sorolt int zetek általa a m. kir. pénzügyministeriuHi jóváhagyásával felhatalmazott és e*etről-esetre az illet 
tezei. székelyén m-gk- lelően közhírré teendő pénzintézetek és bankez-gak 8. A betéti üzlettel fzlalkózd intézetein 
más ilyen ezég. kml 1914. évi au u ztus hó 1. előtt betéti kön vre elhelyeztt, egyébként a moratórium feloljó re» 
ben ioglalt korlátozások alá m 8 betftek a kibocsátsra kerülő kölcsönre történő befizetésekre — önőrheiöl,>g a W 
felmondási idők épségben tartása mellett — igényb■> vehetők. Az k, akik a befizetésekre ilyen betétjüket kiváujitk 
be venni, annál az intézetné i vagy ozógnél, ibetve annak az intézetnek vagy ozégnek a közvetítésével tartoznak je 
ni, t melynél a betét el van heljzve. 9. A jegyzés ozéljatra - zol gélé ny< mtatvá y-ti. lapok az összes aláírási beyekct 
tálánál kaphatók. Ilyeevomtatyán. ok hiányában az aláírás levólileg is ezkőzölhete. 10. A befizetés al kai mával az 
jól ae aáirési helytől pénztári elismervény eket kap. A kötvények kiadásának időpontja idejekorán hirdetmény1-6! 
közzétóletni. A kötvények kiadása költségaentesen ugyanazon a helyen fog megtörté ,ni, ahol a uónztár. eiismirt1 
kiadattnak. Az aláíró lelek a czimletbeosztásra irá.yuié esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „ A lé Írási 
kozat" nak err# a czélra megjelölt helveny kifejezhetik. Ily kívánság hiányban » jegyzett összegek a legnagyobb o, 
tekben lógnak kiszolgáltál ni. 11. Az Osztrák-magyar és a M. kir hadikölusön pénztár a kövekeze kedvezményeket
jfik : A kibocsátandó kotvéi yuknek kézizálogul lekötése mellett a uóvórtók 75*fö’/o aig mindenkori hivatalos vélt»
mitoldsi kamatlábon nyuj'anak kölcsönt. Ugyancsak a mindenkori hivatalos vált íieszámitelási kamatlábon nyújts« 
luk zálogul ellogadhalo értéhpapr.rnkra kölcsöntha, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláír- ‘ 

•gek l efizetésére szolgál. A mórsékalt kamatláb kedvezméiyheu a meghosszobbi1.ott ily köleseaök is részesülnek A 
befizetési hatóridők alatt iel\ ésit ott, igusoltan jegyzett összegre töótónő b fizetés czóljatra szolgáló solosünek utáu 
kivái ságára a niinoenkoii hivmalos váltdleszámitolási kamatláb helyett évi 5*/o-o« állandó knm-. tláb biztosi 
Ezenlelüi a lent körülírt módozatok mellett azokna, akik igazoljál, hegy a jelen aláírási felhivásben légiéit befizet»11 
idők alatt az aláír-esra bocsát ott hadi kölcsön jegyzése czéljából más hitelintézetnél (bank, takarékpéaztár, liitetszove 
stb.) vagy bankezégnéi vettek fel kölcsönt, a kölcsön .'ima részének visszafi elésére, amely az ily irányú kérelem el* 
lésekor még igazoltan leírnál!, évi ou,„-os állandó kamatlábon iignak uj kölcsönt nyújtani, s ennek a kölcsönnek 
se ab bit ás árrá is évi o*/(,-os állar.dó kamatlábat fognak alkalmazni.

Ezek a kedvezmények az Osztrák -magyar Bank ideglenesen megbosszabitott szabadalmának időtartan>*r® 
tatnak; á kormány gondoskodni fog azonban arról, hogy azok az ideiglenesen meghosszabbított bankszabadalom kj“r 
is ÍV24. évi junius 30.-ig terjedi! hatálylyal a jegybank vagy valamely más a kormány által kijelölendő intézet által \ 
sanak. 12. A jelen aláírási felhívás alapján kibocsátásra kerülő járadékkölcsfinkütvény felhasanálhatók lesznek a» 
alkotmányos tárgyalás alatt álló törvényjavaslat törvényerőre emelkedése után annak alapján kivetendő hadi n.ver^ 
fizetésére. A hadi nyereségadó fizetőkéigéi a kötvények — figyelemmel arra, liogyja 4. pont szerinti aláírási ár megáthP , 
az aláíró lelet 1918. augusztus 31-ig megillető leivé kamatok is számításba vétettek, s figyelemmel az aláírási helyek 
leieknek adható jutalékra — minden 100 K névérték után a tulajdonképtni kibocsátási árat képező 92 koronát* 
számításba vétetni. 13. Az aláírók a bábon! utáni leszerelés folytán eladásra, illetve árverésre kerülő javakat a jelei 
behívás alapján kibocsátásra kerülő járadék kelesünk ötvényekkel fizethetik. Ily ii- eléseknél a kötvények ugyanúgy, f11 
pont szerinti hadinyereségadófizetéseknél, minden 100 K névérték után a tulajdonképtni kibocsátási árat képező 98»• j 
fognak szarnitáeba vétetni. A leszerelési javak értékesítésénél azok a vevők ak'k a vétc ár fizetésére az által**' <1 
kötvényeket használják fel, előnyben fognak részesülni. 14. Az aláírók kívánságára a kiebesátandó kötvényeket a sió ^ 
beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek 1919. évi deczember 81.-ig költségmentesen fogják megőrizni és kel®»®“ 
Budapest, 1918, évi junius hó 5. PovovÍCS Sándor 8. *•
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